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9 lista de exercicios

(Exemplo 25.2 MSH - 5" ed.) A adsorcéo de n-butanol de ar fo1 estudada em um pequeno leito
fixo (10,16 cm de didmetro) com 300 e 600 g de carbono. correspondendo a leitos de 8 e 16 cm de
profundidade. a) A partir dos dados de concentracdo do efluente, estime a capacidade de saturacdo
do leito e a fracdo de leito usada para C/Co = 0,05. b) Estime o tempo de “break-point”, para um
leito de 32 cm de profundidade. Dados do n-butanol para o Carbono Columbia JXC 4/6: up = 58
em/s, Co =365 ppm, T =25°C, P =737 mm Hg, D, =0,37 cm, S = 1194 m*/g . pp = 0.461 g/em’® ,
e=0457.

300g t(h) 1.0 1.5 20 24 2.8 33 4.0 5.0
C/Co 0.005 0.01 0.027 0.050 0.10 0.20 0.29 0.56
600g t(h) 5.0 55 6.0 6.5 7.0 7.5 8.0 85

C/Co 0.0019 0,003 0.0079 0.018 0.039 0.077 0.15 0.24

(25.1 MSH- 5% ed - adaptado) Considere a adsor¢@o em leito de carvéo ativo ( 6 a 10 mesh, 1,651
a 3,327 mm) de metil etil cetona (MEC) diluida em ar a 25 °C e 1 atm. A vazdo de ar é de 11 000
ft*/min, com 0.43 Ib MEC/ 1000 ft® de ar. A velocidade superficial é de 0.5 ft/s. Estime as dimensdes
do leito para um ciclo de operagdo de 8 horas. Considere isoterma de adsor¢do linear. Dados:
densidade do leito =30 Ib/ft* , £ = 0,4 , Dnecrar = 0,087 cm?/s , v = 0,147 cm?/s, saturagdo de 0,20
g/g de carvio (25 °C) e 0,16 g/g de carvio ( 40 °C). Resposta: 22 fi e 2 fr.

(12.2.1 — Cussler — 2* ed — adaptado) Uma solugdo colorida deve ser clarificada pela adsorcdo de
99 % do corante em carviio ativo. A massa de solucdo é 1000 kg e a fragdo massica inicial de corante
na solugdo € 0,0096. Sabe-se que a relagio de equilibrio ¢ expressa por: q = 2,75.y*% | sendo q
expresso em kg de corante/kg de solido e y expresso em kg de corante/100kg de solvente.
Determine a quantidade de carvdo necessaria para a operagdo de remog¢do em duas situagdes: a)
operagdo batelada, b) operacdo em leito fixo considerando-se curva de ruptura (avango) na forma

de degrau_ Respostas: 56 kg e 3,5 kg.

(25.2 MSH- 5% ed - adaptado) Emprega-se um leito de carvdo ( 10 a 20 mesh, 0,833 a 1,651 mm)
para adsorcéo de fenol presente em agua a 20 °C. A velocidade superficial € de 0.5 cm/s. Estime o
numero de unidades de transferéncia para um leito de 12 ft de profundidade. Considere adsorgao
irreversivel e difusividade efetiva na particula igual a 0,2 vezes a difusividade no liquido. Dados:
esfericidade das particulas = 0,85 . £ = 0.4 . Dfenoligua = 8.52 .10 em?/s , p =1 cP. Resposta- 3,5

Anexo: Curvas de Ruptura
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1) (Exemplo 25.2 MSH — 5" ed.) A adsor¢ao de n-butanol de ar fo1 estudada em um pequeno leito
fixo (10.16 cm de diametro) com 300 e 600 g de carbono, correspondendo a leitos de 8 e 16 cm de
profundidade. a) A partir dos dados de concentracdo do efluente. estime a capacidade de saturacdo
do leito e a fracdo de leito usada para C/Co = 0.05. b) Estime o tempo de “break-point”. para um
leito de 32 cm de profundidade. Dados do n-butanol para o Carbono Columbia JXC 4/6: up = 58
cm/s, Co =365 ppm. T=25°C.P=737mm Hg. D, =0.37 cm. S = 1194 m*/g . pp = 0.461 g/cm’ .
e =0,457.

300g t(h) 1.0 1.5 2.0 24 2.8 3.3 4.0 5.0
C/Co 0005 001 0027 0050 010 020 029 0.6
600g t(h) 5.0 5.5 6.0 6.5 7.0 7.5 8.0 8.5
C/Co 00019 0.003 00079 0018 0039 0077 015 024
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(Exemplo 25.2 MSH - 5" ed.) A adsorcéo de n-butanol de ar fo1 estudada em um pequeno leito
fixo (10,16 cm de didmetro) com 300 e 600 g de carbono. correspondendo a leitos de 8 e 16 cm de
profundidade. a) A partir dos dados de concentracdo do efluente, estime a capacidade de saturacdo
do leito e a fracdo de leito usada para C/Co = 0,05. b) Estime o tempo de “break-point”, para um
leito de 32 cm de profundidade. Dados do n-butanol para o Carbono Columbia JXC 4/6: up = 58
em/s, Co =365 ppm, T =25°C, P =737 mm Hg, D, =0,37 cm, S = 1194 m*/g . pp = 0.461 g/em’® ,
e=0457.

300g t(h) 1.0 1.5 20 24 2.8 33 4.0 5.0
C/Co 0.005 0.01 0.027 0.050 0.10 0.20 0.29 0.56
600g t(h) 5.0 55 6.0 6.5 7.0 7.5 8.0 85

C/Co 0.0019 0,003 0.0079 0.018 0.039 0.077 0.15 0.24

(25.1 MSH- 5% ed - adaptado) Considere a adsor¢@o em leito de carvéo ativo ( 6 a 10 mesh, 1,651
a 3,327 mm) de metil etil cetona (MEC) diluida em ar a 25 °C e 1 atm. A vazdo de ar é de 11 000
ft*/min, com 0.43 Ib MEC/ 1000 ft® de ar. A velocidade superficial é de 0.5 ft/s. Estime as dimensdes
do leito para um ciclo de operagdo de 8 horas. Considere isoterma de adsor¢do linear. Dados:
densidade do leito =30 Ib/ft* , £ = 0,4 , Dnecrar = 0,087 cm?/s , v = 0,147 cm?/s, saturagdo de 0,20
g/g de carvio (25 °C) e 0,16 g/g de carvio ( 40 °C). Resposta: 22 fi e 2 fr.

(12.2.1 — Cussler — 2* ed — adaptado) Uma solugdo colorida deve ser clarificada pela adsorcdo de
99 % do corante em carviio ativo. A massa de solucdo é 1000 kg e a fragdo massica inicial de corante
na solugdo € 0,0096. Sabe-se que a relagio de equilibrio ¢ expressa por: q = 2,75.y*% | sendo q
expresso em kg de corante/kg de solido e y expresso em kg de corante/100kg de solvente.
Determine a quantidade de carvdo necessaria para a operagdo de remog¢do em duas situagdes: a)
operagdo batelada, b) operacdo em leito fixo considerando-se curva de ruptura (avango) na forma

de degrau_ Respostas: 56 kg e 3,5 kg.

(25.2 MSH- 5% ed - adaptado) Emprega-se um leito de carvdo ( 10 a 20 mesh, 0,833 a 1,651 mm)
para adsorcéo de fenol presente em agua a 20 °C. A velocidade superficial € de 0.5 cm/s. Estime o
numero de unidades de transferéncia para um leito de 12 ft de profundidade. Considere adsorgao
irreversivel e difusividade efetiva na particula igual a 0,2 vezes a difusividade no liquido. Dados:
esfericidade das particulas = 0,85 . £ = 0.4 . Dfenoligua = 8.52 .10 em?/s , p =1 cP. Resposta- 3,5
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2) (25.1 MSH- 5% ed - adaptado) Considere a adsor¢do em leito de carvao ativo ( 6 a 10 mesh. 1.651
a 3.327 mm) de metil etil cetona (MEC) diluida em ar a 25 °C e 1 atm. A vazdo de ar ¢ de 11 000
ft*/min. com 0.43 Ib MEC/ 1000 ft’ de ar. A velocidade superficial é de 0.5 ft/s. Estime as dimensdes
do leito para um ciclo de operacdo de 8 horas. Considere 1soterma de adsorc¢dao linear. Dados:
densidade do leito = 30 Ib/ft’ . € = 0.4 . Duvec/ar= 0,087 cm?/s . v = 0.147 cm?/s, saturacio de 0.20
g/g de carvao (25 °C) e 0.16 g/g de carvao ( 40 °C). Resposta: 22 fte 2 ft
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2) (25.1 MSH- 5" ed - adaptado) Considere a adsor¢do em leito de carvao ativo ( 6 a 10 mesh. 1,651
a 3.327 mm) de metil etil cetona (MEC) diluida em ar a 25 °C e 1 atm. A vazdo de ar ¢ de 11 000
ft*/min. com 0.43 Ib MEC/ 1000 ft’ de ar. A velocidade superficial é de 0.5 ft/s. Estime as dimensdes
do leito para um ciclo de operacdo de 8 horas. Considere 1soterma de adsorc¢do linear. Dados:

densidade do leito = 30 Ib/ft’ . € = 0.4 . Duvec/ar= 0,087 cm?/s . v = 0.147 cm?/s, saturacio de 0.20
g/g de carvao (25°C) e 0.16 g/g de carvdo ( 40 °C). Resposta: 22 fte 2 ft.
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2) (25.1 MSH- 5" ed - adaptado) Considere a adsor¢do em leito de carvao ativo ( 6 a 10 mesh. 1,651
a 3.327 mm) de metil etil cetona (MEC) diluida em ar a 25 °C e 1 atm. A vazdo de ar ¢ de 11 000
ft*/min. com 0.43 Ib MEC/ 1000 ft’ de ar. A velocidade superficial é de 0.5 ft/s. Estime as dimensdes
do leito para um ciclo de operacdo de 8 horas. Considere 1soterma de adsorc¢do linear. Dados:
densidade do leito = 30 Ib/ft’ . € = 0.4 . Duvec/ar= 0,087 cm?/s . v = 0.147 cm?/s, saturacio de 0.20
g/g de carvao (25 °C) e 0.16 g/g de carvao ( 40 °C). Resposta: 22 fte 2 ft
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4) (25.2 MSH- 5" ed - adaptado) Emprega-se um leito de carvao ( 10 a 20 mesh, 0.833 a 1.651 mm)
para adsor¢do de fenol presente em agua a 20 °C. A velocidade superficial € de 0.5 cm/s. Estime o
numero de unidades de transferéncia para um leito de 12 ft de profundidade. Considere adsorcao
irreversivel e difusividade efetiva na particula 1gual a 0.2 vezes a difusividade no liquido. Dados:

esfericidade das particulas = 0.85 . € = 0.4 . Dfenolagua = 8.52 .10° cm?/s . u =1 cP. Resposta: 3.5
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4) (25.2 MSH- 5" ed - adaptado) Emprega-se um leito de carvao ( 10 a 20 mesh, 0.833 a 1.651 mm)
para adsor¢do de fenol presente em agua a 20 °C. A velocidade superficial € de 0.5 cm/s. Estime o
numero de unidades de transferéncia para um leito de 12 ft de profundidade. Considere adsorcao
irreversivel e difusividade efetiva na particula 1gual a 0.2 vezes a difusividade no liquido. Dados:

esfericidade das particulas = 0.85 . € = 0.4 . Dfenolagua = 8.52 .10° cm?/s . u =1 cP. Resposta: 3.5

Anexo: Curvas de Ruptura
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